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  )نقطة 3,25:(التمرین الأول  
  

 نأ نذكر     2M , ,  و  واحدیة  حلقة  2M , ,. فضاء متجھي حقیقي و , ,   جسم 
  .تبادلي

  :    نضع  

 
1 0

I
0 1
 

  
 

و 
0 3

J 1 0
3

 
    
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3
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  
        

  



 

  

بین أن ) أ )1  0,75 E, ,. فضاء متجھي جزئي  من الفضاء المتجھي الحقیقي  2M , ,.   

الأسرة أن بین ) ب      0,5 I,J المتجھي أساس في الفضاء  E, ,.   

  
    : نعتبر التطبیق   )2

 
f : E
a ib M a,b

 

 


:  حیث              E E \ M 0,0    

جزء مستقر من  Eبین أن )  أ      0,25  2M ,   
تشاكل تقابلي من  fبین أن ) ب     0,5 ,   نحو E ,  
  بین أن  )3  0,5 E, ,  جسم تبادلي.  

3J:  المعادلة  Eحل في   )4  0,75 X I     )  3  حیثX X X X   (   
    
  )نقطة 3,75(: نيالتمرین الثا  

  
  .aمرافق العدد  aو غیر منعدم اعقدی اعدد aلیكن     

I - نعتبر في المجموعة  المعادلة:         2 a aG iz (a i)z ia 0a       
 تحقق أن ممیز المعادلة  )أ )1  0,5 G2   :ھو(a i)a     
 المعادلة  حل في المجموعة)ب      0,5 G . 
حل للمعادلة  a بین أن )2   0,5 G   إذا و فقط إذا كانRe(a) Im(a)  ) حیثRe(a) ھو الجزء

            )ھو جزءه التخیلي Im(a)و aللعدد العقدي  الحقیقي
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  II - مباشرظم المستوى العقدي منسوب إلى معلم متعامد ممن O;u,v  ، نفترض أنRe(a) Im(a)   
1و  aiو  aالتي ألحاقھا على التوالي ھي  Cو  Bو  Aنعتبر النقط        ia       

1)           :            نضع   )1 ia) aZ
(ia) a
 




    

i)        :   أن  تحقق)   أ          0,5 1)a iZ
ia a
 




            

1Im(a)ن إذا و فقط إذا كا مستقیمیة   Cو  Bو  Aبین أن النقط )  ب         0,5
2

    

  
1Im(a)نفترض في ھذا السؤال أن   )2

2
  

و زاویتھ   Aالدوران الذي مركزه  1Rنعتبر     
2



 

و زاویتھ  Aالدوران الذي مركزه  2Rو  
2
   

: نضع      1R B B'  و 
2

R C C'   

منتصف القطعة  Eلتكن النقطة         BC   
bحدد ) أ      0,5 cو  '   .على التوالي  'Cو  'Bلحقي النقطتین  '

بین أن المستقیمین )ب    0,75 AE  و B'C'  متعامدان و أنB'C' 2AE  

    

  )نقط 3(: الثالثالتمرین   

  I- 2 نعتبر في المجموعة المعادلة التالیة :     E 35u 96v 1    
أن الزوج  تحقق )1  0,25 11,4  حل خاص للمعادلة E  
استنتج مجموعة حلول المعادلة  )2  0,5 E   
  II- نعتبر في المجموعة  المعادلة التالیة:        35F x 2 97    
للمعادلة  لاح xلیكن   )1   F  
  .أولیان فیما بینھما  97و xأولي و أن    97  العدد بین أن  ) أ  0,5
      :بین أن    ) ب  0,5 96x 1 97  
    : بین أن   )ج         0,5 11x 2 97   

یحقق   xبین أنھ إذا كان العدد الصحیح الطبیعي  )2  0,25 11x 2 97    فإنx  حل للمعادلة F  
أن مجموعة حلول المعادلة  بین  )3  0,5 Fالتي تكتب على  طبیعیةھي مجموعة الأعداد الصحیحة ال     

11الشكل  97k  حیثk  

https://motamadris.ma/


 
 
 

  الصفحة  

 الامتحان الوطني الموحد للبكالوریا
  )2008 العادیةالدورة (

  الموضوع

  
  3  : مـــادةـــال الریاضیات

4 
       

  
  C: NS24  :)ة(الشعـــب  )ب( و) أ( الریاضیة العلوم شعبة

 

 

 

 
  )نقط 10:(التمرین الرابع  

  
I –  لتكنf الدالة العددیة للمتغیر الحقیقيx المعرفة على   بما یلي :

2xf (x) 2x e   

و لیكن      C المنحنى الممثل للدالةf  في معلم متعامد ممنظم O,i, j
 

  .  
احسب النھایة  ) أ  )1  0,5 

x
lim f (x) 2x


   ثم أول ھندسیا النتیجة المحصل علیھا.  

fاحسب  ) ب  0,5 (x)  لكلx  من ات الدالة ثم ضع جدول تغیر  f  
f  بین أن المعادلة) ج         0,5 (x) 0 تقبل حلا وحیدا  في   0و أن 1    
fادرس إشارة ) د          0,5 (x)لى المجال ع 0,1  
أنشئ المنحنى )2  0,5 C ). 0,4:نأخذ  (  
  II –  نعتبر الدالتین  العددیتین وg  للمتغیر الحقیقيx ین  على المعرفت  بما یلي:  

                   
2x t

0

1(x) e dt ; x 0
x

(0) 1

  

  

        و
2x2 t

0
g(x) x e dt    

   : بین أن )أ )1  0,5     2 2x t c

0

1x c 0,x : e dt e
x

  
       

:    أن  استنتج ) ب     0,5
21 t

0
e dt 1      

:      أن بین  )أ )2 0,5
0

g( ) f (t)dt


     

  :و أن على  للاشتقاققابلة  g بین أن الدالة  ) ب  0,5 x ; g (x) f (x)      
g(x)  بین أن المعادلة) ج       0,5 0   تقبل حلا وحیدا لمجال في ا ,1  
  .متصلة على الیمین في الصفر بین أن الدالة )أ )3  0,5

  : باستعمال مكاملة بالأجزاء بین أن   ) ب  0,5  2 2xx 2 t

0

2x ; (x) e t e dt
x

  
       

على  للاشتقاققابلة   بین أن الدالة) ج        0,75
 و أن:   2x 2 t

2 0

2x ; (x) t e dt
x

 
         

  :بین أن  )د        0,5    0,1 0,1    

  : لدینا  من  x بین أنھ لكل عدد حقیقي) أ )4  0,5
2

3x 2 t

0

xt e dt
3

   
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   :بین أن ) ب     0,5   2x 0,1 ; (x)
3

     

:     بین أن ) ج     0,25 x ; (x) x g(x) 0

              

نعتبر المتتالیة العددیة )5   n n 0
u


0:  المعرفة بما یلي  

2u
3

   و  n 1 nn ; u (u )     

    :بین أن   ) أ  0,5  nn ; 0 u 1      

:  بین أن    )ب      0,5 
n

n
2n ; u
3

      
 

  

استنتج أن المتتالیة ) ج      0,5 n n 0
u


  . متقاربة و حدد نھایتھا
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 2008أجوبة الدورة العادية  𝟏𝟐𝟕 :الصفحة   2012رمضان   (  ):  من إعداد الأستاذ بدر الدين الفاتحي 

 ٌٖ٤ُ𝛾 ٝ 𝛽  ٝ ٖػذد٣ٖ ؽو٤و٤٤  𝑎, 𝑏        ٝ 𝑀 𝑐, 𝑑  ٖٓ ٖٓظلٞكز٤  𝐸.  

 :ارٕ 

    (        ℝ , +,∙) M2   ٕار  : 𝐸,     كؼبء ٓزغ٢ٜ عضئ٢ ٖٓ اُلؼبء أُزغ٢ٜ      ∙,+

 ∀𝛾, 𝛽𝜖ℝ  ,  ∀𝑀 𝑎, 𝑏 , 𝑀(𝑐, 𝑑  ∶   𝛾𝑀 𝑎, 𝑏 + 𝛽𝑀 𝑐, 𝑑   𝜖  𝐸 

 ب 1 ∎

,I ٖٓ اُٞاػؼ إٔ الأعشح   J   ُٓٞذح ُِلؼبء أُزغ٢ٜ   𝐸, +,∙ .   

   . ×,∗𝐸   ٗؾٞ   ×,∗ℂ  رشبًَ ٖٓ  𝑓: ارٕ 

,𝑀 𝑎∀ :  لإٔ  𝑏  𝜖 𝐸   ∶   𝑀 𝑎, 𝑏 = 𝑎𝐼 + 𝑏𝐽.   

𝛼𝐼ُزٌٖ   + 𝛽𝐽 ٖرؤ٤ُلخ خط٤خ ٓ٘ؼذٓخ ُِٔظلٞكز٤  𝐼 ٝ 𝐽.  

,I ارٕ   J  (أٝ ٓغزوِخ خط٤ب  )  أعشح ؽشح  

,I  ٝ ثبُزب٢ُ   J   أعبط ُِلؼبء أُزغ٢ٜ   𝐸, +,∙ .   

 أ 2 ∎

,𝑀(𝑎ُزٌٖ   𝑏)  ٝ  𝑀(𝑐, 𝑑) ٓظلٞكز٤ٖ ٖٓ اُلؼبء أُزغ٢ٜ  𝐸  

 :ٝ ُذ٣٘ب 

 ب ∎ 2

  ٌٖ٤ُ 𝑎 + 𝑖𝑏   ٝ   𝑐 + 𝑖𝑑 ٖػذد٣ٖ ػوذ٤٣ٖ ؿ٤ش ٓ٘ؼذ٤ٓ  . 

 :ُذ٣٘ب 

⟺     𝛼𝐼 + 𝛽𝐽 = 0 

⟺      
𝛼  3𝛽

−1

 3
𝛽 𝛼

 =  
0 0
0 0

  

⟺     𝛼 = 𝛽 = 0 

,𝑀 𝑎 :ُذ٣٘ب  𝑏 × 𝑀 𝑐, 𝑑 =  𝑎𝐼 + 𝑏𝐽 ×  𝑐𝐼 + 𝑑𝐽  

= 𝑎𝑐𝐼 + 𝑎𝑑𝐽 + 𝑏𝑐𝐽 + 𝑏𝑑𝐽2 

𝐽2 =  
0  3
−1

 3
0

 ×  
0  3
−1

 3
0

 =  
−1 0
0 −1

 = −𝐼 

𝑀 𝑎, 𝑏 × 𝑀 𝑐, 𝑑 =  𝑎𝑐 − 𝑏𝑑 𝐼 +  𝑎𝑑 + 𝑏𝑐 𝐽 

= 𝑀  𝑎𝑐 − 𝑏𝑑 , 𝑎𝑑 + 𝑏𝑐   𝜖  𝐸 

  M2 (×, ℝ        )       عضء ٓغزوش ٖٓ       𝐸:  ارٕ 

,𝑀(𝑎ُزٌٖ   𝑏)  ٖٓ ٓظلٞكخ  𝐸∗.   

𝑓 𝑥:   ُ٘ؾَ أُؼبدُخ  + 𝑖𝑦 = 𝑀(𝑎, 𝑏).   

𝑥 ارٕ أُؼبدُخ   + 𝑖𝑦 = 𝑀 𝑎, 𝑏       روجَ ؽلا ٝؽ٤ذا ك٢ ℂ∗   

⟺     𝑀 𝑥, 𝑦 = 𝑀(𝑎, 𝑏) 

⟺      
𝑥  3𝑦

−1

 3
𝑦 𝑥

 =  
𝑎  3𝑏

−1

 3
𝑏 𝑎

  

⟺      
𝑥 = 𝑎
𝑦 = 𝑏

  

   . ×,∗𝐸   ٗؾٞ   ×,∗ℂ  روبثَ ٖٓ  𝑓: ارٕ 

   . ×,∗𝐸   ٗؾٞ   ×,∗ℂ  رشبًَ روبث٢ِ ٖٓ  𝑓 : خلاطخ

∎ 3 

,𝐸 ٗؼِْ إٔ       كؼبء ٓزغ٢ٜ ؽو٤و٢ ∙,+

 .  صٓشح رجبد٤ُخ  ×,∗ℂ ٝ ُذ٣٘ب ًزُي  

 . رشبًَ روبث٢ِ  𝑓  صٓشح رجبد٤ُخ لإٔ  ×,∗𝐸 :  ارٕ 

,𝐸 :   ٗغز٘زظ إٔ  3  ٝ  2  ٝ  1 ٖٓ   .  عغْ رجبد٢ُ  ×,+

  M2 (ℝ)      رٞص٣ؼ٢ ثبُ٘غجخ ُِغٔغ ك٢ ×ثٔب إٔ اُؼشة 

  M2 (×, ℝ        )      عضء ٓغزوش ٖٓ 𝐸ٝ ثٔب إٔ 

,𝐸 :  ارٕ    1    صٓشح رجبد٤ُخ  +

 2  

 ( ن 3,25 ):   التمرين الأول 

  𝑀 0,0 𝜖𝐸.       (ℝ) M2:    عضء ؿ٤ش كبسؽ ٖٓ              لإٔ 𝐸ُذ٣٘ب 
 ∎ أ 1

𝛾𝑀 𝑎, 𝑏 + 𝛽𝑀 𝑐, 𝑑 = 𝛾  
𝑎  3𝑏

−1

 3
𝑏 𝑎

 + 𝛽  
𝑐  3𝑑

−1

 3
𝑑 𝑐

  

=  
𝛾𝑎 + 𝛽𝑐  3 𝛾𝑏 + 𝛽𝑑 

−1

 3
 𝛾𝑏 + 𝛽𝑑 𝛾𝑎 + 𝛽𝑐

  

= 𝑀 𝛾𝑎 + 𝛽𝑐  , 𝛾𝑏 + 𝛽𝑑  𝜖  𝐸   

  𝐸   3 رٞص٣ؼ٢ ثبُ٘غجخ ُِغٔغ ك٢ ×كبٕ 

𝑓  𝑎 + 𝑖𝑏 ×  𝑐 + 𝑖𝑑  = 𝑓  𝑎𝑐 − 𝑏𝑑 + 𝑖 𝑎𝑑 + 𝑏𝑐   

= 𝑀  𝑎𝑐 − 𝑏𝑑  ,  𝑎𝑑 + 𝑏𝑐   

= 𝑀 𝑎, 𝑏 × 𝑀(𝑐, 𝑑) 

= 𝑓(𝑎 + 𝑖𝑏) × 𝑓(𝑐 + 𝑖𝑑) 

𝑀 

𝑓 

Administrateur
Tampon 

Administrateur
Tampon 
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 : رٌزت ػ٠ِ شٌَ  𝐺 ارٕ ٓغٔٞػخ ؽٍِٞ أُؼبدُخ 
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𝐽:      أُؼبدُخ     ُ٘ؾَ ك٢ × 𝑋3 = 𝐼.  

∎ 4 

𝑧3:     أُؼبدُخ ℂُ٘ؾَ ارٕ ك٢  = −𝑖.  

𝑧:   ٗؼغ  = 𝑟𝑒𝑖𝜃 ٕار       :𝑟3𝑒3𝑖𝜃 = 𝑒
−𝜋𝑖

2.   

𝐽ٓغٔٞػخ ؽٍِٞ أُؼبدُخ   : خلاطخ  × 𝑋3 = 𝐼 ك٢   𝐸 ٌَرٌزت ػ٠ِ اُش : 

⟺    −𝐽 × 𝐽 × 𝑋3 = −𝐽 

⟺    −𝐽2 × 𝑋3 = −𝐽 

⟺    𝑋3 = −𝐽 

⟺     𝑀 𝑎, 𝑏  
3

= 𝑀 0, −1  

⟺     𝑓 𝑎 + 𝑖𝑏  
3

= 𝑓 −𝑖  

⟺    𝑓  𝑎 + 𝑖𝑏 3 = 𝑓 −𝑖  

⟺     𝑎 + 𝑖𝑏 3 = −𝑖 

⟺     
𝑟 = 1                                            

𝜃 =
−𝜋

6
+

2𝑘𝜋

3
  ,    𝑘 𝜖  0,1,2 

   

𝑘ٖٓ أعَ   = 𝑧0 :  ُذ٣٘ب 0 = 𝑒
−𝜋
6

𝑖 =
 3

2
−

1

2
𝑖 

𝑀               ؽَ ُِٔؼبدُخ الأ٠ُٝ ك٢           ارٕ أُظلٞكخ       
 3

2
,
−1

2
  

𝑘ارا ًبٕ    = 𝑧1 :  كبٕ 1 = 𝑒
𝜋
2
𝑖 = 𝑖 

  𝐸   𝑀 0,1         ؽَ ُِٔؼبدُخ الأ٠ُٝ ك٢  ارٕ أُظلٞكخ       

𝑘ارا ًبٕ   = 𝑧2 :   كبٕ 2 = 𝑒
7𝜋
6

𝑖 =
− 3

2
−

1

2
𝑖 

𝑀     ؽَ ُِٔؼبدُخ الأ٠ُٝ ك٢                        ارٕ أُظلٞكخ       
− 3

2
,
−1

2
  

𝒮 =   
 3

2
𝐼 −

1

2
𝐽   ,   𝐽   ,  

− 3

2
𝐼 −

1

2
𝐽   

 ∎  𝐈  1 ب

 ( ن 3,75 ):   التمرين الثاني 

 𝐈  1 أ ∎ 

𝒮 =  1 + 𝑎𝑖  , 𝑎 𝑖  

∆=  𝑎 − 𝑎 − 𝑖 2  ُذ٣٘ب: 

𝑧1 =
 𝑖 − 𝑎 − 𝑎  −  𝑎 − 𝑎 − 𝑖 

2𝑖
= 1 + 𝑎𝑖  ٕار: 

𝑧2 =
 𝑖 − 𝑎 − 𝑎  +  𝑎 − 𝑎 − 𝑖 

2𝑖
= 𝑎 𝑖 ٝ 

𝑎 𝑖  ٝ  1:   روجَ اُؾ٤ِٖ  𝐺 ُذ٣٘ب أُؼبدُخ  + 𝑎𝑖.   

∆=  𝑎 − 𝑎 − 𝑖 2 

 :ثؼذ ػ٤ِٔخ اُ٘شش ٝ اُزجغ٤ؾ ٗؾظَ ػ٠ِ 

∎ 2 

𝑎:   كبٕ         ؽلا ُِٔؼبدُخ 𝑎ارا ًبٕ  = 𝑎 𝑖  ٝأ  𝑎 = 1 + 𝑎𝑖.    

+ ℛ𝑒 𝑎:   ٣ؼ٢٘  𝑖 𝔗𝑚 𝑎 = 𝔗𝑚 𝑎 + 𝑖 ℛ𝑒 𝑎    

1 :   أٝ  − 𝔗𝑚 𝑎  + 𝑖 ℛ𝑒 𝑎 = ℛ𝑒 𝑎 + 𝑖 𝔗𝑚 𝑎   

= 𝔗𝑚 𝑎:   ارٕ ك٢ ًِزب اُؾبُز٤ٖ ٗؾظَ ػ٠ِ  ℛ𝑒 𝑎 .   

  :ػكسٍا

 ٌٖ٤ُ𝑎    ٌَػذدا ػوذ٣ب ٌٓزٞثب ػ٠ِ ش 𝑎 = 𝑟 + 𝑟𝑖.  

𝑎 𝑖:      ُذ٣٘ب  =  𝑟 − 𝑟𝑖 𝑖 = 𝑟𝑖 + 𝑟 = 𝑎.  

  .𝑎 𝑖 لأٗٚ ٌٓزٞة ػ٠ِ شٌَ  𝐺  ؽَ ُِٔؼبدُخ 𝑎ارٕ 

⟺    𝑎  ؽَ ُـ  𝐺 :     ٝ ثبُزب٢ُ      𝔗𝑚 𝑎 = ℛ𝑒 𝑎  .   

 𝐈𝐈  1 أ ∎ 

𝑧 =  
 1 + 𝑎𝑖 − 𝑎

𝑖𝑎 − 𝑎
 =

 1 − 𝑎 𝑖 − 𝑎 

−𝑖𝑎 − 𝑎 
=

1 − 𝑖𝑎 − 𝑎 

−𝑖𝑎 − 𝑎 
 

=
1 − 𝑎 (𝑖 + 1)

−𝑖𝑎 − 𝑎 
 

 :  ٗؾظَ ػ٠ِ  𝑖− ٗؼشة اُجغؾ ٝ أُوبّ ك٢ اُؼذد اُؼوذ١  

𝑧 =
−𝑖 + 𝑎 (𝑖 − 1)

−𝑎 + 𝑎 𝑖
 

 𝐺  

𝐸 

𝐸 

𝐸 
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 ب 1 ∎

𝐴 𝑎   ٝ  𝐵 𝑖𝑎    ٝ  𝐶 1ٗ٘طِن ٖٓ ًٕٞ   + 𝑎𝑖  ٗوؾ ٓغزو٤ٔ٤خ  . 

⟺       
𝑧𝑐 − 𝑧𝐴

𝑧𝐵 − 𝑧𝐴
  𝜖  ℝ 

⟺       
 1 + 𝑎𝑖 − 𝑎

𝑖𝑎 − 𝑎
  𝜖  ℝ 

⟺        
 1 + 𝑎𝑖 − 𝑎

𝑖𝑎 − 𝑎
  =   

 1 + 𝑎𝑖 − 𝑎

𝑖𝑎 − 𝑎
 

⟺       
 1 − 𝑎 𝑖 − 𝑎 

−𝑖𝑎 − 𝑎 
 =   

 1 + 𝑎𝑖 − 𝑎

𝑖𝑎 − 𝑎
 

⟺       
 1 − 𝑎 𝑖 − 𝑎 

−𝑖𝑎 − 𝑎 
 =   

 𝑖 − 𝑎 − 𝑎𝑖

−𝑎 − 𝑎𝑖
 

⟺        1 − 𝑎 𝑖 − 𝑎  =    𝑖 − 𝑎 − 𝑎𝑖 

⟺       𝑖 𝑎 − 𝑎  + (𝑎 − 𝑎 )  =    𝑖 − 1  

⟺       (𝑎 − 𝑎 )  =   
 𝑖 − 1 

 𝑖 + 1 
 

⟺        2𝔗𝑚 𝑎  𝑖 =   
−2𝑖

−2
= 𝑖 

 ∎ أ 2

   . 𝐵𝐶  ٢ٛ ٓ٘زظق اُوطؼخ  𝐸ُذ٣٘ب 

      ℛ1 𝐵 =   𝐵′  ٗ٘طِن ٖٓ اٌُزبثخ: 

      ℛ2 𝐶 =   𝐶′  ث٘لظ اُطش٣وخ ٗ٘طِن ٖٓ اٌُزبثخ: 

𝑧𝐸 :ارٕ   =     
𝑧𝐵 + 𝑧𝐶

2
 =   

𝑖𝑎 + 𝑎𝑖 + 1

2
 

       :ارٕ 
𝑧𝑐′ − 𝑧𝐵′

𝑧𝐸 − 𝑧𝐴
 =   2𝑖  ⋕  

   ⋕ ٝ ُذ٣٘ب ًزُي ؽغت اُ٘ز٤غخ  

: 

       
𝑧𝑐′ − 𝑧𝐵′

𝑧𝐸 − 𝑧𝐴
  =   2 

    ⇔       𝐵′𝐶′  =   2𝐴𝐸 

      𝑧𝑐′ − 𝑧𝐵′    =   2 𝑧𝐸 − 𝑧𝐴   ٕار: 

 ( ن 3,0 ):   التمرين الثالث 

 𝐈  ∎ 1 

35:             ُذ٣٘ب  × 11 − 96 × 4 = 1 

   . 𝐸   ؽَ خبص ُِٔؼبدُخ   11,4 :   ارٕ 

 𝐈  ∎ 2 

35:    ُذ٣٘ب ؽغت اُغئاٍ         × 11 − 96 × 4 = 1  1 

𝐵𝑒𝑧𝑜𝑢𝑡      :  35ارٕ ؽغت ٓجشٛ٘خ   ∧ 96 = 1 

  ٌٖ٤ُ 𝑢, 𝑣   اُؾَ اُؼبّ ُِٔؼبدُخ   𝐸 .   

  :ُذ٣٘ب 
35𝑢 − 96𝑣 = 1             
35 × 11 − 96 × 4 = 1

  

⨂ ⟹       35 𝑢 − 11 =   96 𝑣 − 4  

 ب 2 ∎

       :ٝ ُذ٣٘ب 
𝑧𝑐′ − 𝑧𝐵′

𝑧𝐸 − 𝑧𝐴
 =   

𝑖 1 − 𝑎 −  𝑎 + 𝑖𝑎 + 𝑎 

𝑖𝑎 + 𝑎𝑖 + 1
2

− 𝑎
 

       =   2  
𝑖 − 2𝑎𝑖 − 𝑎 − 𝑎

𝑖𝑎 + 𝑎𝑖 + 1 − 2𝑎
  

       =   2𝑖  
1 − 2𝑎 + 𝑎 𝑖 + 𝑎𝑖

𝑖𝑎 + 𝑎𝑖 + 1 − 2𝑎
  

       =   2𝑖 

     ⟺     𝑎𝑟𝑔  
𝑧𝑐′ − 𝑧𝐵′

𝑧𝐸 − 𝑧𝐴
   ≡  

𝜋

2
  2𝜋  

     ⟺      𝐴𝐸       , 𝐵′𝐶′          
              

≡  
𝜋

2
  2𝜋  

     ⟺      𝐴𝐸 ⊥  𝐵′𝐶′  

⟺        𝑧𝐵′ − 𝑧𝐴 =   𝑒
−𝜋
2

𝑖 𝑧𝐵 − 𝑧𝐴  

⟺        𝑏′ − 𝑎 =  −𝑖 𝑖𝑎 − 𝑎  

⟺       𝑏′ =  𝑎 + 𝑖𝑎 + 𝑎 

⟺        𝑧𝐶′ − 𝑧𝐴 =   𝑒
𝜋
2
𝑖 𝑧𝐶 − 𝑧𝐴  

⟺        𝑐′ − 𝑎 =  𝑖 1 + 𝑎𝑖 − 𝑎  

⟺       𝑐′ =  𝑖(1 − 𝑎) 

⟺       𝔗𝑚 𝑎 =   
1

2
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∶  ℞𝑘𝜖∃ :           ارٕ    𝑣 = 35𝑘 + 4 

 :  ٗؾظَ ػ٠ِ ⨂ ثو٤ٔزٚ ك٢ أُزغب٣ٝخ  𝑣ٗؼٞع 

 :  رٌزت ػ٠ِ اُشٌَ  𝐸 ٝ ثبُزب٢ُ ٓغٔٞػخ ؽٍِٞ أُؼبدُخ  

35 :ارٕ  ∕ 96 𝑣 − 4  

35 :ٝ ثٔب إٔ  ∧ 96 = 1 

𝐺𝑎𝑢𝑠𝑠.  35كبٗٚ ؽغت  ∕  𝑣 − 4  

      35 𝑢 − 11 =   96 × 35𝑘 

𝑢 :ارٕ  = 96𝑘 + 11 

𝒮 =   96𝑘 + 11 ; 35𝑘 + 4    ;   𝑘𝜖℞  

 𝐈𝐈  ∎ 1 أ 

 ٢ٛ الأػذاد الأ٤ُٝخ اُز٢ ٓشثؼبرٜب 7 ٝ 5 ٝ 3 ٝ 2ُذ٣٘ب 

 97  ٝ لا أؽذ ٖٓ ٛزٙ الأػذاد ٣وغْ اُؼذد 97أطـش ٖٓ 

 . ػذد أ٢ُٝ 97: ارٕ 

 ٌٖ٤ُ  :𝑥 ∧ 97 = 𝑑 ٕار      :𝑑 ∕ 97  

 ػذد أ٢ُٝ كبٗٚ ٣ٔزِي هبع٤ٖٔ طؾ٤ؾ٤ٖ ؽج٤ؼ٤٤ٖ 97ٝ ثٔب إٔ 

  .1 ٝ 97كوؾ ٝ ٛٔب 

 ٚ٘ٓ ٝ  :𝑑 = 𝑑  أٝ  97 = 1.   

𝑑:  ٗلزشع إٔ  = 97.   

𝑥    ُذ٣٘ب  ∧ 97 = 𝑑 ٚ٘ٓ ٝ     :𝑑 ∕ 𝑥  

 ٚ٘ٓ ٝ   :𝑥 ≡ 𝑥35:        أ١  97 0 ≡ 0 97    

 . ٝ ٛزا ٣ز٘بهغ ٓغ أُؼط٤بد اُظش٣ؾخ 𝐹   ٤ُظ ؽلا ُِٔؼبدُخ 𝑥:  ارٕ 

𝑑:  ٝ ثبُزب٢ُ  = 1 ٚ٘ٓ ٝ         :𝑥 ∧ 97 = 1.    

 𝐈𝐈  ∎ 1 ب 

𝑥:    ُذ٣٘ب  ∧ 97 =       .97 ػذد أ٢ُٝ    ٝ   1

𝐹𝑒𝑟𝑚𝑎𝑡 :   𝑥97−1 ارٕ ؽغت ٓجشٛ٘خ   ≡ 1 97    

     
𝑥96:    أ١  ≡ 1 97 .    

 𝐈𝐈  ∎ 1 ج 

   . 𝐸   ؽَ ُِٔؼبدُخ   11,4 ٗؼِْ إٔ  

35:     ٝ ٗؼِْ ًزُي إٔ  × 11 − 96 × 4 = 1.  

  . 𝐹   ؽَ ُِٔؼبدُخ  𝑥ُذ٣٘ب  

 :  ؽشكب ثطشف ٗؾظَ ػ٠ِ  2   ٝ   1 ٗؼشة أُزٞاكوز٤ٖ   

 : ًٔب ٢ِ٣ 𝑓ٗغز٘زظ ارٕ عذٍٝ رـ٤شاد 

𝑥35:    ارٕ  ≡ 2 97  ٚ٘ٓ ٝ           :𝑥35×11 ≡ 211 97 .    1  

𝑥96        :       ٝ ُذ٣٘ب ًزُي ؽغت ٗز٤غخ اُغئاٍ  ≡  ب 1 . 97 1

𝑥−96×4:      ارٕ  ≡ 1 97 .    2  

𝑥35×11−96×4 ≡ 211 97  

𝑥1:     ٝ ثبُزب٢ُ  ≡ 211 97 .   

 𝐈𝐈  ∎ 2 
𝑥:       ُذ٣٘ب  ≡ 211 97   

 : ػذدإ أ٤ُٝبٕ 2 97ٝٝ ٗؼِْ إٔ 

𝐹𝑒𝑟𝑚𝑎𝑡    :  296ارٕ ؽغت   ≡ 1 97 .    

4×296:    ٣ؼ٢٘  ≡ 4×296:         أ١  97 1 × 2 ≡ 2 97   

. 
𝑥35:       ٗؾظَ ػ٠ِ  ⋇ ثبُشعٞع ا٠ُ أُزٞاكوخ   ≡ 2 97    

. 
   . 𝐹   ؽَ ُِٔؼبدُخ  𝑥:  ٝ ثبُزب٢ُ 

3  𝐈𝐈  ∎ 

 :ك٢ الأعئِخ اُغبثوخ رٌٔ٘ب ٖٓ اصجبد اُزٌبكئ اُزب٢ُ 

𝑥35 ≡ 2 97   ⟺   𝑥 ≡ 211 97  

 : ٗغزؼ٤ٖ ثب٥ُخ اُؾبعجخ ُِؾظٍٞ ػ٠ِ 

  211 = 211:             ٝ ٓ٘ٚ ًزُي 2048 ≡ 11 97 .   

𝑥:      ارٕ  ≡ 11 97 .  

 :  رٌزت ػ٠ِ اُشٌَ  𝐹 ٓغٔٞػخ ؽٍِٞ أُؼبدُخ  : ٝ ٓ٘ٚ 

∶  ℞𝑘𝜖∃ :          أ١    𝑥 = 97𝑘 + 11 

𝒮 =   97𝑘 + 11  ;   𝑘𝜖℞   

 ( ن 10 ):   التمرين الرابع 

 𝐈  ∎ 1 أ 

C           ٣ؼ٢٘  إٔ أُغزو٤ْ  رٝ أُؼبدُخ𝑦 = 2𝑥  ثغٞاس           ٓوبسة ُـ   +∞ 

. 

 𝐈  ∎ 1 ب 

 ٌٖ٤ُ𝑥  ٖٓ ػ٘ظشا ℝ+.   

𝑓:      ُذ٣٘ب  ′ 𝑥 = 2 + 2𝑥𝑒−𝑥2
> 0.  

   .+ℝ  داُخ رضا٣ذ٣خ هطؼب ػ٠ِ  𝑓ارٕ  

lim :ُذ٣٘ب 
𝑥→+∞

 𝑓 𝑥 − 2𝑥 = lim
𝑥→+∞

 2𝑥 − 𝑒−𝑥2
− 2𝑥 = 0 

lim :ٝ ُذ٣٘ب 
𝑥→+∞

𝑓 𝑥 = lim
𝑥→+∞

 2𝑥 − 𝑒−𝑥2
 = +∞ 

𝑥 0 +∞ 

−1 

𝑓 

+ 𝑓′(𝑥) 

+∞ 

⟹       𝑥35 ≡ 211×35 97  

⟹       𝑥35 ≡ 296×4+1 97  

⟹       𝑥35 ≡ 296×4 × 2 97   ⋇  
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𝑓 

,0 :   رضا٣ذ٣خ هطؼب ػ٠ِ 𝑓: ُذ٣٘ب  +∞    
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 𝐈  ∎ 1  ج

    0,1  رضا٣ذ٣خ هطؼب ػ٠ِ  𝑓: ارٕ 

 ٚ٘ٓ ٝ :𝑓  ٍ1−   ٗؾٞ طٞسرٚ    0,1  روبثَ ٖٓ أُغب , 2 −
1

𝑒
   

2:  ٝ ُذ٣٘ب  −
1

𝑒
≈ 𝜖 0:        ارٕ 1,6  −1 , 2 −

1

𝑒
      

. 
 𝑓  ثبُزوبثَ  0,1  ٣ٔزِي عبثوب ٝاؽذا ك٢ أُغبٍ  0: ٝ ثبُزب٢ُ 

. 
!∃:          ٣ؼ٢٘   𝛼 𝜖  0,1  ∶ 𝑓 𝛼 = 0   

= 𝑓 𝛼:   ُذ٣٘ب  0     ٝ   𝛼 𝜖  0,1   
 𝐈  ∎ 1  د

0ارا ًبٕ    < 𝑥 < 𝛼 ٕكب     :𝑓 𝑥 < 𝑓 𝛼  ٕلأ  𝑓رضا٣ذ٣خ . 

 ٚ٘ٓ ٝ     :𝑓 𝑥 < 0  

𝛼ارا ًبٕ    < 𝑥 < < 𝑓 𝑥:    كبٕ 1 𝑓 𝛼  ٕلأ   𝑓رضا٣ذ٣خ . 

 ٚ٘ٓ ٝ    :𝑓 𝑥 > 0   

,𝛼  ٓٞعجخ هطؼب ػ٠ِ أُغبٍ   𝑓 ٝ ثبُزب٢ُ   1   

,0  عبُجخ هطؼب ػ٠ِ أُغبٍ    ٝ    𝛼   

  ٝ𝑓   ر٘ؼذّ ك٢  𝛼   

 𝐈  ∎ 1  د
         C :اٗشبء 

𝑡:  ُذ٣٘ب  → 𝑒−𝑡2
,0  ٝ ثبُخظٞص ػ٠ِ  ℝ  داُخ ٓزظِخ ػ٠ِ  𝑥    

𝓲 

𝓳 

𝒚 = 𝟐𝒙 

𝛂 

 𝐈𝐈  ∎ 1 أ 

,0  ػ٠ِ أُغبٍ  𝑕ارٕ ك٢ٜ روجَ داُخ أط٤ِخ  𝑥  ثؾ٤ش    :𝑕′ 𝑥 = 𝑒−𝑥2
   

 ٚ٘ٓ ٝ𝑕   0  ٓزظِخ ٝ هبثِخ ُلإشزوبم ػ٠ِ, 𝑥   

 :ارٕ ؽغت ٓجشٛ٘خ اُزضا٣ذاد أُ٘ز٤ٜخ 

 ∃ 𝑐 𝜖  0, 𝑥    ∶    
𝑕 𝑥 − 𝑕 0 

𝑥 − 0
= 𝑕′(𝑐) 

⟺     ∃ 𝑐 𝜖  0, 𝑥    ∶    
1

𝑥
 𝑕 𝑥 − 𝑕 0  = 𝑒−𝑐2

 

⟺     ∃ 𝑐 𝜖  0, 𝑥    ∶    
1

𝑥
 𝑒−𝑡2

𝑑𝑡
𝑥

0

= 𝑒−𝑐2
 

 𝐈𝐈  ∎ 1  ب

0:    ُذ٣٘ب  < 𝑐 < 𝑥 ٕار        :−𝑥2 < −𝑐2 < 0    

 ٚ٘ٓ ٝ     :𝑒−𝑥2
< 𝑒−𝑐2

< 1   

 ∎  𝐈𝐈  أ 2

 أ 1 :ثبعزؼٔبٍ ٗز٤غخ اُغئاٍ            ٗؾظَ ػ٠ِ 

    ∀ 𝑥 > 0   ∶    
1

𝑥
 𝑒−𝑡2

𝑑𝑡
𝑥

0

< 1 

𝑥ٝ ٖٓ أعَ    = 𝑒−𝑡2      :   ٗؾظَ ػ٠ِ 1
𝑑𝑡

1

0

< 1 

𝑓 𝑡 𝑑𝑡      :ُذ٣٘ب 
𝛼

0

=   2𝑡 − 𝑒−𝑡2
 𝑑𝑡

𝛼

0

 

    = 2  𝑡𝑑𝑡
𝛼

0

−  𝑒−𝑡2
𝑑𝑡

𝛼

0

 

    =
2𝛼2

2
−  𝑒−𝑡2

𝑑𝑡
𝛼

0

 

    = 𝛼2 −  𝑒−𝑡2
𝑑𝑡

𝛼

0

 

    = 𝑔(𝛼) 

2  𝐈𝐈  ∎ ب 

𝑡:  ُذ٣٘ب  → 𝑒−𝑡2
 ٝ ثبُخظٞص ℝ  داُخ ٓزظِخ ػ٠ِ 

,0 ػ٠ِ   𝑥  ثؾ٤ش   :𝑥 > 0  

,0  ػ٠ِ أُغبٍ  𝑕ارٕ ك٢ٜ روجَ داُخ أط٤ِخ  𝑥   

= 𝑕′ 𝑥:  ثؾ٤ش  𝑒−𝑥2
   

  لأٜٗب كشم داُز٤ٖ +ℝ داُخ هبثِخ ُلإشزوبم ػ٠ِ  𝑔ُذ٣٘ب 

𝑕  ٝ  𝑥هبثِز٤ٖ ُلإشزوبم ٝ ٛٔب   → 𝑥2.   

= 𝑔 𝑥 :ٝ ُذ٣٘ب  𝑥2 − 𝑕(𝑥) 

⟹    𝑔′ 𝑥 = 2𝑥 − 𝑕′(𝑥) 

= 2𝑥 − 𝑒−𝑥2
 

= 𝑓(𝑥) 
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,𝛼  ٓٞعجخ ػ٠ِ أُغبٍ   𝑓ُذ٣٘ب  1   
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2  𝐈𝐈  ∎ ج 

 ٚ٘ٓ ٝ      : ∀𝑥 𝜖  𝛼, 1   ∶   𝑔′ 𝑥 = 𝑓 𝑥 > 0.  

,𝛼   داُخ رضا٣ذ٣خ هطؼب ػ٠ِ  𝑔:  ٣ؼ٢٘  1 .   

  ٚ٘ٓ ٝ𝑔  ٍروبثَ ٖٓ أُغب   𝛼, ,𝑔(𝛼)   ٗؾٞ أُغبٍ    1 𝑔(1) .   

,0  عبُجخ ػ٠ِ أُغبٍ  𝑓ٝ ُذ٣٘ب ًزُي  𝛼    

,𝑥 𝜖  0∀ :       ارٕ  𝛼   ∶   𝑔′ 𝑥 = 𝑓 𝑥 < 0.  

,0   داُخ ر٘بهظ٤خ ػ٠ِ أُغبٍ  𝑔:  ٣ؼ٢٘  𝛼    

𝛼:   ٝ ثٔب إٔ  > > 𝑔 𝛼:     كبٕ     0 𝑔(0)  

> 𝑔 𝛼:    أ١  0  

< 𝑔 1:   ٣ؼ٢٘  0   

, 𝜖  𝑔 𝛼 0   ٗغز٘زظ إٔ     2   ٝ  1 ٖٓ   𝑔(1)   

,𝛼  ك٢ أُغبٍ  𝛽ارٕ اُظلش ٣ٔزِي عبثوب ٝاؽذا    .𝑓  ثبُزوبثَ  1

!∃ :      أٝ ثزؼج٤ش أ٤ٗن  𝛽𝜖 𝛼, 1    ;   𝑓 𝛽 = 0  

 ∎  𝐈𝐈  أ 3

0:      ٝ ُذ٣٘ب ًزُي  < 𝑐 < 𝑥.  

𝑒−𝑥2:        ارٕ 
< 𝑒−𝑐2

< 1.   

 .  داُخ ٓزظِخ ػ٠ِ ا٤ٔ٤ُٖ ك٢ اُظلش𝜑:  ٝ ثبُزب٢ُ 

 أ 𝐈𝐈  1  :ُذ٣٘ب ؽغت اُغئاٍ 

 ∀ 𝑥 > 0     ∃ 𝑐 𝜖  0, 𝑥    ∶    
1

𝑥
 𝑒−𝑡2

𝑑𝑡
𝑥

0

= 𝑒−𝑐2
 

⟺   𝑒−𝑥2
<    

1

𝑥
 𝑒−𝑡2

𝑑𝑡 
𝑥

0

 < 1 

⟺     𝑒−𝑥2
<   𝜑 𝑥  < 1 

lim :ثٔب إٔ 
𝑥→0+

 𝑒−𝑥2
 = lim

𝑥→0
1 = 1 

lim :كبٗٚ ثبُؼشٝسح 
𝑥→0+

𝜑 𝑥 = 1 = 𝜑 0  

3  𝐈𝐈  ∎ ب 

𝜓(𝑥) :ٗؼغ  =  𝑡2𝑒−𝑡2
𝑑𝑡

𝑥

0

 

ψ:          ُذ٣٘ب 
′
 𝑥 = 𝑥2e−𝑥2

  

 ∎  𝐈𝐈  3 ج

𝜑 𝑥 = 𝑒−𝑥2
+

2𝜓(𝑥)

𝑥
 :ٗ٘طِن ٖٓ  

3  𝐈𝐈  ∎ د 

𝑥∀ :      ٗغز٘زظ إٔ           اٗطلاهب ٖٓ رؼج٤ش   > 0  ∶   𝜑′ 𝑥 < 0  

∗ℝ ر٘بهظ٤خ ػ٠ِ   𝜑ارٕ 
+.    

   0,1   ٓزظِخ ٝ ر٘بهظ٤خ ػ٠ِ أُغبٍ       ٝ ثبُخظٞص  

 ٌٖ٤ُ  :𝑥𝜖 0,1  0:      ٣ؼ٢٘ ≤ 𝑥 ≤ 1.    

⟹      𝜑 0 ≥ 𝜑 𝑥 ≥ 𝜑 1  

⟹      1 ≥ 𝜑 𝑥 ≥  𝑒−𝑡2
𝑑𝑡 > 0

1

0

 

   𝜑 𝑥  𝜖  0,1:       ارٕ 

⊃    𝜑  0,1:        ٝ ثبُزب٢ُ    0,1   

= 𝜑 𝑥 :ُذ٣٘ب 
1

𝑥
 1 ∙ 𝑒−𝑡2

 
𝑥

0

𝑑𝑡     ;      𝑥 > 0 

𝑢′ 𝑣 

=
1

𝑥
  𝑢𝑣 −  𝑢𝑣′  

=
1

𝑥
  𝑡𝑒−𝑡2

 
0

𝑥
+ 2  𝑡2𝑒−𝑡2

𝑑𝑡
𝑥

0

  

= 𝑒−𝑥2
+

2

𝑥
 𝑡2𝑒−𝑡2

𝑑𝑡
𝑥

0

 

= −2𝑥𝑒−𝑥2
+ 2𝑥e−𝑥2

−
2

𝑥2
𝜓(𝑥) 

=
−2

𝑥2
𝜓(𝑥) 

=
−2

𝑥2
 𝑡2𝑒−𝑡2

𝑑𝑡
𝑥

0

 

𝜑′ 𝑥 = −2𝑥𝑒−𝑥2
+

2𝑥3e−𝑥2
− 2𝜓(𝑥)

𝑥2
 :ارٕ  

𝜑′ 𝑥  

1 −  𝑒−𝑡2
1

1

𝑑𝑡 >  ب 𝐈𝐈  1  :  ٗغز٘زظ إٔ          ٖٝٓ اُغئاٍ       0

 1  

 2  

 𝑥 > 0 ; 

 𝑥 > 0 ; 

𝜑 
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𝑡2−:        ُذ٣٘ب  ≤ 0   

4  𝐈𝐈  ∎ أ 

⟺      𝑒−𝑡2
≤ 1 

⟺      𝑡2𝑒−𝑡2
≤ 𝑡2 

⟺       𝑡2𝑒−𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡 ≤  𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡 

⟺       𝑡2𝑒−𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡 ≤
𝑥3

3
 

4  𝐈𝐈  ∎ ب 

0      :ُذ٣٘ب  ≤  𝑡2𝑒−𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡 ≤
𝑥3

3
 

0     :ارٕ  ≤    𝑡2𝑒−𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡 ≤  
𝑥3

3
  

      
2

𝑥2 ×   𝑡2𝑒−𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡 ≤  
𝑥3

3
 ×  

2

𝑥2  
 ٚ٘ٓ ٝ: 

      𝜑′ 𝑥  =  
2

𝑥2 ×   𝑡2𝑒−𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡   ٕٗؼِْ أ ٝ: 

      𝜑′ 𝑥  ≤
2

3
 𝑥   ٕار: 

0:  ٝ ثٔب إٔ  < 𝑥 < > 𝑥 :       كبٕ 1 1   

;    𝑥 𝜖  0,1∀ :          ٝ ثبُزب٢ُ     𝜑′(𝑥) ≤
2

3
 

4  𝐈𝐈  ∎ ج 

   ٌٖ٤ُ𝑥 > 0  

= 𝜑 𝑥:    ٗ٘طِن ٖٓ اٌُزبثخ  𝑥.  

⟺      
1

𝑥
 𝑒−𝑡2

𝑥

0

𝑑𝑡 = 𝑥 

⟺       𝑒−𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡 = 𝑥2 

⟺      𝑥2 −  𝑒−𝑡2
𝑥

0

𝑑𝑡 = 0 

⟺      𝑔(𝑥) = 0 

 ٗغزؼَٔ ك٢ ٛزا اُغئاٍ اُجشٛبٕ ثبُزشعغ

5  𝐈𝐈  ∎ أ 

𝑛ٖٓ أعَ    = ≥0:       ُذ٣٘ب    0 𝑢0 ≤ 1  

;   𝑛𝜖ℕ∀ :     ٗلزشع إٔ    0 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 1.  

⟺      𝑢𝑛  𝜖  0,1  

⟺      𝜑 𝑢𝑛  𝜖  0,1  

⊃    𝜑  0,1:     لإٔ    0,1   

⟺      0 ≤ 𝑢𝑛+1 ≤ 1 

;   𝑛𝜖ℕ∀ :       ٝ ثبُزب٢ُ    0 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 1.   

5  𝐈𝐈  ∎ ب 

 :ُذ٣٘ب ؽغت ٗزبئظ الأعئِخ اُغبثوخ 

 𝜑 ػ٠ِ     ُلإشزوبم  داُخ ٓزظِخ ٝ هبثِخ ℝ+
∗.  

+ℝ ػ٠ِ أ١ ٓغبٍ ٖٓ   𝜑  ثبُ٘غجخ ُِذاُخ        ارٕ ٣ٌٖٔ رطج٤ن  
∗.  

𝑢𝑛:  ُذ٣٘ب   𝜖 ℝ+
∗  ٝ  𝛽 𝜖 ℝ+

∗.   

 :ارٕ ؽغت ٓجشٛ٘خ اُزضا٣ذاد أُ٘ز٤ٜخ 

 :ثؾ٤ش   𝛽   ٝ𝑢𝑛 ٓؾظٞس ث٤ٖ ٣𝜆ٞعذ ػذد ؽو٤و٢ 

     
𝜑 𝑢𝑛 − 𝜑 𝛽 

𝑢𝑛 − 𝛽
= 𝜑′ 𝜆  

    ⟺        𝜑 𝑢𝑛 − 𝜑 𝛽  =  𝜑′ 𝜆   𝑢𝑛 − 𝛽  

𝑢𝑛+1 :             ارٕ  − 𝛽 <  𝜑′(𝜆) ∙  𝑢𝑛 − 𝛽    

     0,1  ػ٘ظش٣ٖ ٖٓ  𝛽 ٝ 𝑢𝑛  لإٔ  𝜆 𝜖  0,1ٝ ُذ٣٘ب   

>  𝜑′ 𝜆 :         ارٕ 
2

3
  

 ٚ٘ٓ ٝ         : 𝜑′ 𝜆  ∙  𝑢𝑛 − 𝛽 <
2

3
 𝑢𝑛 − 𝛽    

= 𝑔 𝛽:  ثٔب إٔ  = 𝜑 𝛽  كبٗٚ ؽغت                    0 𝛽 4  𝐈𝐈  ج 

 ب  𝐈𝐈  4 ُذ٣٘ب ؽغت اُغئاٍ 

            ∀𝑥 𝜖  0,1    ;    𝜑′ (𝑥) ≤
2

3
 

𝑢𝑛+1 :     ٝ ثبُزب٢ُ  − 𝛽 <
2

3
 𝑢𝑛 − 𝛽    
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𝑛 ٖٓ أعَ   −  :  ٗؾظَ ػ٠ِ  1

0:     ٝ ثٔب إٔ  < 𝛽 < 1   

:       كبٕ 
−1

3
<

2

3
− 𝛽 <

2

3
    

1−:      ارٕ  <
2

3
− 𝛽 < 1  

𝑢0 :       أ١  − 𝛽 < 1   

 ٚ٘ٓ ٝ         : 
2

3
 
𝑛
 𝑢0 − 𝛽 <  

2

3
 
𝑛

   

;   𝑛𝜖ℕ∀ :         ٝ ثبُزب٢ُ     𝑢𝑛 − 𝛽 ≤  
2

3
 
𝑛

 

 ∎  𝐈𝐈  5 ج

  .𝛽  ٓززب٤ُخ ٓزوبسثخ ٝ رئٍٝ ا٠ُ 𝑢𝑛 𝑛𝜖ℕ :   ٝ ثبُزب٢ُ 

;    𝑛𝜖ℕ∀  :ثٔب إٔ     𝑢𝑛 − 𝛽 ≤  
2

3
 
𝑛

 

  1ٓززب٤ُخ ٛ٘ذع٤خ رئٍٝ ا٠ُ اُظلش لإٔ أعبعٜب ػذد ٓٞعت أطـش ٖٓ  ٝ
2

3
 
𝑛

 

lim :ارٕ ثبُؼشٝسح ٗغز٘زظ إٔ 
𝑛∞

 𝑢𝑛 − 𝛽 = 0 

lim :٣ؼ٢٘ 
𝑛∞

 𝑢𝑛 = 𝛽 

 𝑢𝑛 − 𝛽 ≤
2

3
 𝑢𝑛−1 − 𝛽  

≤
2

3
∙

2

3
 𝑢𝑛−2 − 𝛽  

≤
2

3
∙

2

3
∙

2

3
 𝑢𝑛−3 − 𝛽  

≤
2

3
∙

2

3
∙

2

3
∙

2

3
 𝑢𝑛−4 − 𝛽  

≤  
2

3
 
𝑛

 𝑢0 − 𝛽  

⋮ 

 ∎ ∎ و الحمد لله رب العالمين
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